

## 国内

## 惩戒电诈违法犯罪意见将发布

据新华社北京电 记者13日从公安部获悉,为深入贯彻落实反电信网络诈骗法,近日,公安部会同有关主管部门起草了《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法(征求意见稿)》,面向社会广泛征求意见。

征求意见稿共19条,主要包括惩戒原则、惩戒对象、惩戒措施、分级惩戒、惩戒程序、申诉核查6个方面内容,遵循依法认定、过惩相当、动态管理原则,明确个人和单位纳入惩戒对象的范围,规定金融、电信网络、信用惩戒的具体措施,根据惩戒对象违法行为分级适用惩戒,规范审核认定、惩戒期限和告知等程序,明确申诉、受理、核查、反馈和解除的程序和时限。

征求意见稿坚持分级惩戒、过惩相当,对于因实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的人,惩戒期限为3年;经设区的市级以上公安机关认定的惩戒对象,惩戒期限为2年。在综合运用金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒以及纳入金融信用信息基础数据库等惩戒措施的同时,保留了惩戒对象基本的金融、通信服务,确保满足其基本生活需要,充分体现惩戒的适度性。

熊丰

## 1.2T超高速互联网主干通路开通

据新华社北京电 连接北京—武汉—广州、总长3000多公里的超高速下一代互联网主干通路13日在清华大学正式开通。未来互联网试验设施(简称FITI)项目负责人、清华大学网络科学与网络空间研究院院长、中国工程院院士吴建平表示,这是目前已知的全球首条1.2T(传输速率为每秒1200G比特)超高速下一代互联网主干通路。

记者获悉,FITI是清华大学承担的国家重大科技基础设施“未来网络试验设施”项目的重要组成部分,新开通的互联网主干通路是FITI的一项重大技术试验成果。

魏梦佳

## 西太平洋斑海豹陆续“洄”家

据新华社沈阳电 这几天,北方气温骤降,与冷空气一起到来的还有一群可爱的海洋朋友,它们就是被称为海洋旅行家的西太平洋斑海豹。记者13日从辽宁辽河口国家级自然保护区了解到,目前,科研人员已观测到数头从北太平洋洄游至辽东湾海域的西太平洋斑海豹,这对衡量黄渤海生态区生物多样性水平具有重要指示意义。

西太平洋斑海豹在世界范围内主要分布于楚科奇海、白令海、日本海及中国黄渤海等海域,在我国被列为国家一级保护野生动物。辽东湾海域位于中国结冰区最北端,是西太平洋斑海豹在世界上8个繁殖区中最南端的一个。它们每年11月至12月游到辽东湾,次年1月至2月在冰上产崽育雏,4月至5月逐渐游出渤海,到太平洋西北部海域活动。

白涌泉



## 志愿服务温暖老人心

12日,志愿者在为卧床老人理发。当日,辽宁省鞍山市“乐龄志愿者之家”的志愿者们来到岫岩满族自治县苏子沟镇敬老院开展慰问活动,为老人送去关怀与祝福。

新华社发

## 长三角

## 江苏秋收秋种进入冲刺阶段

据新华社南京电 记者13日从江苏省农业农村厅获悉,江苏秋收秋种进入最后冲刺阶段,当前江苏全省秋粮收获进度已超九成,全年粮食丰收在望。

据农情调度,截至11月12日,秋收方面,江苏全省秋粮已收获4198万亩、进度约94%,其中水稻收获3069万亩、进度约92%。苏北、苏中、苏南收获进度分别为95%、91%、81%。秋种方面,小麦已播种2995万亩、进度约83%;油菜播栽312万亩、进度约98%。

赵久龙 秦华江

## 上海警方侦破一骗取出口退税案

据新华社上海电 记者13日从上海市公安局获悉,近期,上海公安机关成功侦破一起利用体育用品骗取出口退税案件,抓获犯罪嫌疑人11名。

经查,今年以来,以胡某为首的犯罪团伙为牟取非法利益,精心设计“利用道具循环出口”骗取国家退税款。胡某团伙在上海市先后注册成立10余家外贸进出口公司,并以每条0.65元至0.9元不等的价格,从市场上低价购入总量达10吨的低档羽毛球线和网球线,用作申报出口的“道具”。

在将“道具”出口境外后,胡某团伙会再通过其实际控制的其他外贸公司,将“道具”更换品名为“割草线”,以极低价格报关进口,以此循环往复骗取出口退税。截至案发,犯罪团伙利用10吨体育用品线材循环出口48次,累计骗取国家出口退税款数千万元。

蓝天鸣 许东远



## 上海举行消防宣传月展示活动

13日,市民(中)在消防员指导下进行厨房油锅灭火体验。

当日,上海市长宁区消防救援支队主办的2023年“119”消防宣传月启动展示活动在辖区内虹桥艺术中心举行。本次展示活动主题为“预防为主,生命至上”,在设备展示、展板宣传和实操体验等11个展区内,集中了多用途无人机、超高压千斤顶、气动起重垫等装备,让市民在活动中零距离接触消防“黑科技”,增强消防安全意识。

新华社发

## 国际

## 孙中山铜像在日本落成揭幕

据新华社日本北九州市电 由中国美术馆馆长吴为山创作的雕塑作品《孙文先生像》12日在日本福冈县北九州市安川敬一郎旧宅落成揭幕。

安川敬一郎是安川电机公司和北九州市明治专门学校(现九州工业大学)创始人,早年曾慷慨资助孙中山先生的革命活动。1913年,孙中山前往北九州市期间访问了安川敬一郎的家,并挥毫留赠一幅“世界和平”的题字。

110年后,孙中山铜像坐落至此。他巍然挺立,庄重肃穆,一手拿着帽子,做迈步前行状。吴为山馆长表示,该作品展现了孙中山先生意气风发、胸怀天下的气度与姿态。

郭丹



## 满目疮痍

12日,一名儿童站在加沙地带南部城市汗尤尼斯损毁的建筑旁。本轮巴以冲突爆发以来,加沙地带已有超过1.1万名巴勒斯坦人死亡,其中多数是妇女和儿童。

新华社发

## 以色列军队称已控制加沙城码头

据新华社耶路撒冷电 以色列国防军12日晚发布战况通报说,以军当天控制了加沙城在地中海的码头。通报说,以军当天继续对加沙城沙提难民营内的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)据点实施攻击。同时,以陆军与海军袭击与沙提难民营毗邻的码头,并控制这一区域。

吕旭旭

## 美国军机在地中海水域坠毁

据新华社华盛顿电 美国欧洲司令部12日发表声明说,一架美国军机10日在地中海水域发生技术故障并坠毁,造成机上5名美军士兵丧生。

声明说,事故发生时,该飞机正在进行例行空中加油作业。美国欧洲司令部11日曾发表声明说,美军正在调查事件原因。

邓仙来

## 文体

## 今日迎来观测天王星的好时机

据新华社天津电 继本月3日木星冲日后,太阳系另外一颗行星——天王星也将于14日迎来冲日,这是一年中观测它的好时机。天文科普专家表示,届时如果天气晴好,我国感兴趣的公众借助双筒望远镜或小型天文望远镜有望一睹“天王”的风采。

所谓“冲日”是指地外行星(火星、木星、土星、天王星、海王星)在绕太阳公转过程中运动到与地球、太阳成一直线的状态,而地球恰好处于中间的一种天文现象。冲日时,通常是该地外行星距离地球最近的时候,也是最亮的时候,是观测它的好时机。

本次冲日期间,天王星位于白羊座,整夜可以观测。当天是农历十月初二,几乎没有月光干扰,观测条件不错。

周润健

## 张安达问鼎斯诺克国锦赛

据新华社天津电 2023年世界斯诺克国际锦标赛12日深夜在天津落幕,中国球员张安达在决赛中打出一杆147分,以10:6完胜汤姆·福德,职业生涯首夺排名赛冠军,世界排名升至第15位。

创办于2012年的国锦赛今年首度来到天津,张安达一路过关斩将,淘汰马克·威廉姆斯、丁俊晖与奥沙利文,与福德在决赛相遇。决赛首阶段九局战况胶着,两人多次战平,张安达依靠第九局的单杆101分5:4领先进入第二阶段。值得一提的是,双方开局1:1战平后,张安达轰出一杆完美的147分。

经此一役,张安达也成为继丁俊晖、傅家俊、梁文博、颜丙涛、赵心童与范争一之后,第7位夺得排名赛冠军的中国选手。